Elegend6 egy olyan feldarabolast megadni, amelynél a darabokbdl két egybevagd szabélyos nyolcsziget lehet Ossze-
rakni. Ekkor ugyanis a kisebb nyolcszogekre tjra alkalmazva az ilyen feldarabolast, a k-adik lépés utan 2% darab
egybevagod szabalyos nyolcszoggé tudunk atalakitani egy szabalyos nyolcszoget, tehat & = 2, ill. kK = 3 mellett 4, ill. 8
nyolcszoggeé.
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Az 1a &bra c oldalu szabalyos nyolcszogét az Ay Ay, AsAg, AsAs, A7 As atlok nyilvanvaldéan a ¢ oldala C1C5C5Cy
négyzetre, négy db egybevago, ¢ atfogoju és ¢/v/2 befogoju egyenls szara derékszogi haromszogre (pl. A AxCh) és
négy db egybevago téglalapra osztjak, melyeknek oldalai ¢ és ¢/v/2 (pl. AoC1C3As). Tovabbmenve, e részeket a B Bs
és B3 B; szimmetriatengelyek, ill. a By Bg, B4 Bg tengelyek berajzolt részei egyiittesen 4, 8, ill. 8 egybevagd «, g ill. v
jelt haromszdgre, ill. téglalapra osztjék, ahol a befogok hossza a-ban ¢/v/2, y-ban ¢/2, az atfogoe rendre ¢, ill. ¢/V/2, az
oldalak B-ban ¢/Vv/2 és ¢/2. A részekbol az 1b abra szerint (2 o és 44 3, ill.  jelid részbol) osszeallitott 2 db szabalyos
nyolcszog megfelel terviinknek. Ezt bizonyitja az Osszes részek felhasznaldsa, masrészt az, hogy az Osszedllitott és az
eredeti nyolcszog oldalainak ardnya 1 : V2, igy teriileteik aranya 1 : 2. Ezt akartuk bizonyitani, és ezzel a feladatot az
elérebocsatottak szerint megoldottuk.

Czeizler Andrds (Budapest, Ybl M. Ep. ip. t. IIL o. t.)
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Megjegyzés. A dolgozatok sokféle megoldast tartalmaznak, csak az 1. és a 3f dbra megoldasa ismétlgdik tobbszor.
Viazolunk néhany tovabbi érdekesebb atdaraboléast. A 2. 4bran N, n, v négyzetek, T, t, 7 egyméashoz hasonld téglalapok,



R, r, o rombuszok, D, d, § derékszogi egyenls szara haromszogek, és N = 4n = 8v, T' = 4t = 81, R = 4r = 8p,
D = 4d = 85. Tovabba T = 2R, mert T alapja is, magassaga is v/2-szor akkora, mint R megfelels mérete (hasonléan
N = 2D is felhasznéalhato lenne), ezért T = 169 és R = 47, és a feldarabolést a kovetkezd jelképes egyenlGségek adjak
meg;:

S, N+2D+T+2R
k- * tot =n-+2d+1t+2r;
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2. dbra

Mellékfeltételként arra is torekedhetiink, hogy a kisebb nyolcszogeket (vagy legalabb néhanyat koziilik) minél
kevesebb darabbol allithassuk ssze.

A 3a-3e abra rendre Gegesy Ferenc (Budapest, Moricz Zs, g. L. o. t.), Langer Tamds (Budapest, Apaczai Csere J.
gyak. g. IIL. o. t.), Féovényesi Ildiké (Miskolc, Ip. Szakkozépiskola, III. o. t.), Kafka Péter (Pannonhalma, Bencés g.
IIL. o. t.), Domokos Ldszlé (Tatabanya, Arpad g. IV. o. t.) dolgozatabol valo. Erdekesek a rokonségok. Tébb esetben
magaban az dbraban — vastag keretben — mutatjuk meg a kisebb nyolcszog 0sszedllitasat, pl. a 3a dbra vastag kertiletd
nyolcszoge egészben marad, itt allitjuk Ossze a kiils6 részekbsl a méasodik nyolcszoget.



